

КАНДИДАТЫ **СТР. 4-6** в городской Совет

8 сентября - Единый день голосования



Амурская
область

Город Свободный

зейские ОГНИ

Общественно-политическая газета / www.gzt-sv.ru

№№ 087 (15028) • Пятница, 19 июля 2013 года

Нашествие змей!



Фото Владимира Мехова.

Щитомордник в огороде

Пенсионерка Нина Никитовна Сидоренко 17 июля обнаружила в своём огороде змею. Проживает женщина в частном доме № 33 по переулку Трасформаторному более 25 лет, но никогда с подобной живностью не встречалась.

- Я сначала хотела поместить змейку в какую-нибудь ёмкость, но вспомнила заметку в сегодняшнем номере газеты о том,

Окончание на

СТР. 3

Тайны творческой лаборатории

Комаровские чтения



Городскую литературную премию имени Петра Комарова в этом году получил прозаик Борис Якимов.

13 июля в Доме народного творчества имени Петра Комарова прошли традиционные Комаровские чтения, посвящённые 102-й годовщине со дня рождения дальневосточного поэта Петра Комарова. Это уже двадцать восьмые чтения, и проходят они в год 155-летия Амурской области.

Встреча проходила возле мемориального камня поэту под девизом «Пусть тогда соберутся друзья». Кроме местных поэтов и писателей, всегда принимающих активное участие в чтениях, на встречу пришли также горожане – почитатели литературного творчества нашего земляка.

Открыла мероприятие директор ДНТ Ольга Отраднова, она представила гостей. Председатель Совета народных

депутатов Свободного Валентин Крук вручил ежегодную городскую литературную премию имени Петра Комарова за лучшее произведение. На этот раз лауреатом стал Борис Якимов. В 2012 году писатель издал сборник рассказов, а в этом году вышла его десятая по счёту книга – повесть «Везде фронт». Приятно было узнать, что проза Якимова вошла в список, который рекомендуется для изучения в гуманитарных вузах. С творчеством писателя можно ознакомиться в городской библиотеке и библиотеке ДНТ.

Символично, что в день литературного праздника встретил своё 75-летие один из старейшин свободненского литобъединения, прозаик,

Окончание на стр. 11.

Комаровские чтения

Тайны творческой лаборатории

Окончание.
Начало на стр. 1.

поэт и краевед, член Союза российских писателей Алексей Падалко. Поздравляя юбиляра, В.И. Крук отметил большие заслуги перед городом «Учителя с большой буквы, историка, изобретателя, художника-реставратора, одного из разработчиков герба и флага Свободного».

Бард Григорий Шумейко поздравил именинника своей песней о России.

И всё это происходило во дворе Дома народного творчества имени Петра Комарова, напротив мемориального камня в тени деревьев, среди роскошно цветущих клумб. Поэтому невозможно не сказать добрые слова директору ДНТ Ольге Дмитриевне Отрадной и её сотрудникам «за поддержание дома-музея и всей его территории в хорошем состоянии». Так сказал В. И. Крук, а ещё добавил, что глава города, отдел культуры, Совет народных депутатов оказывают и будут всегда оказывать местным литераторам всяческое содействие и поддержку.

Яркой страничкой праздника явилось, как всегда, выступление детей. Дипломанты городского конкурса чтецов «За гранью слова – даль» порадовали зрителей очень артистичным выступлением. Учащиеся гимназии №9 прочитали стихи Петра Комарова: Екатерина Масло – «Хинганский родник», а Антон Коляда – «Ночь на Амуре».

Традиционно уже на Комаровских чтениях

присутствовали литераторы Белогорска.

Вот такие слова прозвучали от учителя из села Томское, члена литературной студии Белогорска Юлии Черныш:

И вновь Дом творчества собрал гостей – не может тут случайных быть людей; здесь те, кто предан всей душой Литературе,

свою книгу «Другое измерение».

Но изюминкой мероприятия явилось выступление свободненских литераторов. Оно было представлено в виде внеочередного заседания Свободненского литературного объединения под руководством председателя литературного объединения Галины Сосниной.

Зрители узнали из этого выступления, что сво-



«Внеочередное заседание литобъединения» ведёт его председатель Галина Соснина.

кто служит Просвещению и Культуре.

Порадовали гости из Благовещенского педуниверситета. Они рассказали, как трепетно изучают творчество Комарова, вместе со студентами готовят словарь поэтического языка Комарова. Гульчера Ваховна Быкова, доктор филологических наук, профессор, преподаватель БГПУ, подарила экземпляры своей книги «Ника из созвездия Козерога» музею и библиотекам города и района.

Член Союза писателей России Константин Корсак подарил музею

бодненские литераторы постоянно в поиске интересных и неизвестных страниц из биографии П. Комарова. Они поддерживают связь с краеведческим музеем Хабаровска, совершают поездки по местам жизни и творчества поэта. Литераторы признались в своей боязни критики, говорили, что должны заботиться друг о друге. Они учатся у Комарова работать над словом, отбирать самое главное, единственное, следовать законам поэзии. Говорили о гражданском долге писателя. Прозвучали слова: «В творческой лаборатории каждого поэта есть



Выступает вокальная группа ансамбля народной песни.

ние праздника запустили праздничную гирлянду, где шар-сердечко символизирует любовь к Петру Комарову, две звёздочки были запущены в честь лауреата Комаровской премии Б.Н. Якимова и именинника А.Е. Падалко. Затем литераторы Свободного, Белогорска и Благовещенска запустили разноцветные воздушные шары как символ солнечного настроения и любви к нашему дальневосточному краю.

Праздник очень украсило выступление вокальной группы ансамбля народной песни (художественный руководитель Леонид Воробьёв). Артисты в ярких зелёных, красных и голубых русских костюмах под задорное звучание баяна исполнили песни на стихи Петра Комарова.

Вера ОВЧАР.
Фото Владимира МЕЖОВА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Телефонные мошенники

«Ваш внук попал в беду»

Ранним утром 6 июля в квартире 83-летней жительницы нашего города раздался телефонный звонок. Звонивший мужчина представился Бойко Максимом Васильевичем, сотрудником государственной инспекции безопасности дорожного движения г. Белогорска. Он сообщил, что её внук совершил наезд на пешехода, пострадавшая в больнице, у неё повреждён позвоночник.

На резонный вопрос, откуда у внука автомобиль, личного транспорта в семье нет, мнимый сотрудник полиции ответил, что молодой человек был на служебной машине. В ходе долгих переговоров Максим Васильевич убедил Софью Романовну, что проблему можно решить за 50 тысяч

рублей. Таких денег у женщины не оказалось, «добровольного помощника» устроила сумма в 35 000 рублей. Их Софья Романовна передала таксисту, приехавшему за деньгами.

Спустя полчаса после этого она решила позвонить внуку и всё разузнать. Внук ответил бабушке, что находится у себя по месту жительства и не причастен ни к какому преступлению.

Так в собственной квартире доверчивая женщина добровольно отдала мошенникам свои деньги.

Вполне понятно, что преступление это было хорошо спланировано и подготовлено. Главный аргумент — попали в беду наши близкие, решение надо принимать немедленно.

Уважаемые жители города и района, если вам позвонили и сообщили о правонарушении, к которому причастны ваши родственники и нужно немного заплатить, чтобы уладить дело, не нужно сразу соглашаться с требованиями преступников, которые чаще всего говорят от имени представителей власти, в том числе сотрудников полиции. Нужно проверить сообщение, позвонив в дежурную часть МО МВД России «Свободненский» по телефонам 02 или 5-56-98. И обязательно узнайте у своих близких, действительно ли они попали в беду.

Е.И. МИНЬКО, начальник СО МВД России «Свободненский» подполковник юстиции.

Полиция просит помочь

Ушли из дома и не вернулись

ГУ МОМВД России «Свободненский» разыскиваются несовершеннолетние Мисайлова Анна Николаевна 11.09.1996 года рождения, проживающая по ул. Комарова в г. Свободном, и Морозова Юлия Сергеевна 25.08.1998 года рождения, проживающая по ул. Школьной, которые 12.07.2013 года ушли из дома и до настоящего времени не вернулись.



Приметы Мисайловой А.Н.: рост 170 см., худощавого телосложения, волос чёрный, длинный, глаза тёмные, на лице веснушки. Была одета: майка в горизонтальную полоску красно-чёрного цвета, шорты чёрного цвета, тапочки розового цвета.



Приметы Морозовой Ю.С.: рост 160 см., худощавого телосложения, волос светлый, до плеч, глаза голубые. Была одета: разноцветная майка в полоску, джинсовые шорты синего цвета, тапочки «вьетнамки» белого цвета.

По имеющейся информации, разыскиваемые могут находиться как в г. Свободном, так и за его пределами.

Всем, кому что-либо известно о местонахождении разыскиваемых: просьба сообщить в ОВД по адресу ул. 40 лет Октября, 74, каб. 13 или по тел.: 02, 5-56-98, 5-54-13, 8-962-295-32-10. Конфиденциальность гарантируется.

Угоны Не оставляйте авто без присмотра

Лето - пора каникул, отпусков, активного отдыха. Несовершеннолетние и взрослые выгоняют со стоянок свои автомобили, мотоциклы, мокики, мопеды, велосипеды и другой транспорт. Но данный транспорт является своего рода «приманкой» для тех, кто его не имеет, но хочет прокатиться «с ветерком».

Машины чаще угоняют, чем похищают, а вот мокики, мопеды и велосипеды почти всегда похищают. Также в последнее время автомобили стали предметами, на котором вымещалось зло на обидчика.

За июнь отделом дознания в суд направлено три уголовных дела поумышленному повреждению авто-

мобилей, где ущерб составил от 5500 до 40000 рублей. Один считал, что машина принадлежит любовнику его жены, разбил лобовое стекло железным прутом, второй и третий, - что это собственность его обидчиков. Один из них не поленился притащить к автомобилю бревно и кинуть на крышу, второй ногами бил машину, прыгал по ней и т.п. При этом автомобили принадлежали не тем, к кому они хотели причинить вред.

В целях предотвращения совершения преступлений, связанных с транспортом примите следующие меры.

Оборудуйте свои автомобили противугонной системой. Помните: скупой платит дважды!

■ Не забывайте закрывать окна и двери в автомобилях, оставляя на стоянках. На ночь паркуйте транспорт в гаражах, на платных стоянках.

■ Не ленитесь ночью выйти на улицу, подойти к автомобилю и выяснить причину того, что сработала сигнализация.

■ Не давайте свои велосипеды, мопеды, мокики незнакомым людям. Ну, а уж если случились угон, кража, или другая неприятность с вашим транспортом, незамедлительно обращайтесь в полицию.

З.В. МАЛЬЦЕВА, начальник отдела дознания ГУ МОМВД России «Свободненский», подполковник полиции.